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Аннотация.  В  работе  приведены  результаты  экспериментальных  исследований 
тормозной системы автомобиля ЗАЗ СЕНС с модернизированной задней балкой и уста‐
новленными на ней мотор колёсами. Показано, что при разработанном конструктивном 
решении тормозной путь находится в пределах допускаемой величины. 
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Abstract. The paper presents the results of experimental studies of the SENS vehicle 
brake system with a modernized rear beam and motor wheels installed on it. It is shown that 
with the developed constructive solution, the braking distance is within the permissible 
value. 
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Вступ. В даний час гібридні автомобілі досить популярні на автомобіль‐
ному ринку і мають хороші перспективи майбутнього розвитку. Основні при‐
чини використання гібридної силової установки пов'язані зі зменшенням ви‐
трат палива і шкідливих викидів в атмосферу, а також більший запас ходу в 
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порівнянні з електрокарами [1]. Знаходяться в експлуатації гібридні автомо‐
білі мають автономний електродвигун від якого, через гібридну трансмісію, 
приводяться в обертання колеса. 

Сьогодні ведуться роботи зі створення компактних мотор‐колісних кон‐
струкцій, що застосовуються в якості приводу, що дозволяє  істотно спрос‐
тити компоновку автомобіля [2]. 

Мета: визначити максимальний гальмівний шлях при екстреному га‐
льмування на різних швидкостях гібридного автомобіля з приводними мо‐
тор‐колесами. 

Матеріал  і  результати досліджень.  В НТУ «Дніпровська  політехніка» 
виконані роботи по переобладнанню автомобіля ЗАЗ СЕНС в гібридний ва‐
ріант. Однією зі складових загальної компонувальної схеми є використання 
мотор‐коліс. Для цього були обрані 2 безколекторних мотор‐колеса (Рису‐
нок 1) потужністю 7 кВт виробництва фірми KellyControls, LLC 

 
Рисунок 1 – Мотор‐колесо 

 
Установка  мотор‐коліс  на  підвісці  автомобіля  (Рисунок  2)  здійснюва‐

лася на модернізованій задній балки. Тут же були виконані роботи по пере‐
обладнанню базової гальмівної системи. 

У  зв'язку  із  переобладнанням штатної  (заводської)  системи  гальму‐
вання, для забезпечення безпеки пересування гібридного автомобіля, ви‐
никла необхідність проведені випробування розробленої конструкції. 

Для цього була обрана ділянка рівної асфальтованої дороги протяжні‐
стю 500 метрів. 300 метрів відводилося для розгону автомобіля, а решта 200 
метрів для гальмування(рис.3). Нульова відмітка відповідає початку гальму‐
вання, вимірювальні позначки з інтервалом 0,25 метра призначені для ви‐
мірювання тормозного шляху. 
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Рисунок 2 – Заміна задньої балки автомобіля ЗАЗ СЕНС 

 
Після розгону до необхідної швидкості  автомобіль рухався в  сталому 

режимі до нульової позначки. Досягши нульової позначки передніми коле‐
сами,  виконувалося  екстрене  гальмування  (педаль  гальм натискувалася  з 
максимальним зусиллям). 
 

 
Рисунок 3 – Схема траси для випробувань гальмівної системи 

 
При повній зупинці транспортного засобу фіксувалося відстань прой‐

дена автомобілем в процесі гальмування. 
Випробування проводилися з різною початковою швидкістю перед 

моментом гальмування (10 км/год, 20 км/год, 30 км/год 40 км/год 50 
км/год 60 км/год). Виконувалось по три заїзди на заданій швидкості. 

Вимірювання проводилося від нульової позначки до точки зупинки ав‐
томобіля (осі обертання переднього колеса). Точність вимірювання не пе‐
ревищувала 0,1 метра. 

Результати вимірювань наведені в таблиці 1.  
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Таблиця 1 ‐ Результати вимірювань гальмівного шляху 

Швидкість автомобіля 
(км / ч) 

Заїзди 

Гальмівний 
шлях (м) 

Гальмівний 
шлях (м) 

Гальмівний 
шлях (м) 

1  2  3 

10  0,75  0,55  0,80 

20  1,2  1,5  1,35 

30  4,75  4,00  4,75 

40  6,75  7,3  6,8 

50  12,5  9,4  8,1 

60  21,2  22,0  21,7 
 

На рисунку 4 наведено графік порівняння отриманих експерименталь‐
них даних гальмівного шляху гібридного автомобіля з допускаються вели‐
чинами. Крива 1 відповідає допускаються значень, крива 2 ‐ експеримента‐
льним. Значення гальмівного шляху гібридного автомобіля взяті середніми 
за результатами трьох заїздів для кожної швидкості. 

Результати  порівняння  свідчать  що,  гальмівний  шлях  переобладна‐
ного гібридного автомобіля укладається в допуски. 

Висновок. Проведенні випробування гальмівної системи переобладна‐
ного гібридизованого автомобіля показали працездатність і надійність роз‐
робленої гальмівної системи гібридного автомобіля з приводними мотор‐
колесами. 

 

 
Рисунок 4 – Залежність гальмівного шляху від швидкості автомобіля 
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Анотація. В роботі досліджено заходи, які спрямовані на підвищення транспорт‐
ного сервісу населення міста  за рахунок впровадження в  систему міського наземного 
електротранспорту ефективного транспортного засобу – сучасного трамвая на основі ін‐
тегрального оцінювання споживчих,  техніко‐економічних,  техніко‐експлуатаційних, ер‐
гономічних ті ін. властивостей при формуванні раціональної структури або модернізації 
існуючого парку транспортних засобів, що експлуатуються у великих містах. 
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